

我省防汛平稳有序 外省汛情依然严峻 我省近700名消防救援人员驰援江西安徽



本报记者 陈立波 通讯员 楼卿磊 邵琦 林云航

本报讯 7月20日上午,省防汛防台抗旱指挥部办公室举行2020年防汛防台抗旱工作新闻发布会,介绍梅雨期间我省的防汛工作以及下一步防汛防台工作重点。

记者从现场了解到,此次梅雨期间的防汛工作共经历3个历史“之最”:新安江水库水位创历史最高水位;建库以来第一次开9孔泄洪;省防指首次启动钱塘江流域防汛I级应急响应。

据初步统计,截至7月18日,杭州、绍兴、衢州、丽水等4个市17个县(市、区)受灾较重,共有41.01万人受灾,农作物受灾面积3.53万公顷,倒损房屋3100余间,直接经济损失38.4亿元。其中,钱塘江流域沿线的淳安、建德、桐庐、富阳等4个县(市、区)、79个乡镇14.2万人受灾,直接经济损失21.9亿元,占总损失的57%。全省因灾死亡3人。

同时,对于新安江泄洪时备受关注的一些问题,如为什么要泄洪?为什么泄洪要慢慢从3孔开到9孔?泄洪时间和增加泄洪口的时间是怎么选择的?省防指办副主任、省水利厅总工程师施俊跃进行了详细解答。

“洪水大了是灾害,但利用好了也是一种宝贵资源。”施俊跃说,水库防洪调度的主要作用是确保大坝安全、确保人民生命财产安全,尽量把洪水的灾害降低到最小,“泄洪最根本的原因就是保证大坝的安全”。

施俊跃介绍,考虑到新安江水库已有9年没有泄洪,综合考虑下游的防洪压力,决定先开3孔,并留足下游防洪转移人员的时间,后续因新安江水库突降暴雨,导致入库洪水

流量剧增、水库水位快速上涨,综合考虑决定逐渐将泄洪口递增至9孔,“泄洪口的增加会导致下游水位快速上升,而大家对水位上涨的警惕性白天要比晚上高,这也是我们把泄洪和调整泄洪口的时间都安排在白天的原因。”

与我省的防汛形势不同,江西、安徽、江苏等地的防汛形势依然严峻。自7月13日省消防救援总队按照国家应急管理部消防救援局的指令,紧急抽调杭州、温州等8个支队共67车345人98艘舟艇驰援江西抗洪抢险后,7月19日又紧急抽调杭州、宁波等6个支队共72车317人44艘舟艇驰援安徽抗洪抢险。

7月20日,浙江增援安徽的抗洪抢险力量到达预定集结点,进行短暂休整后按计划领受任务;而增援江西的抗洪抢险力量也积极开展各项任务。

当天上午,驰援江西救灾的省消防救援总队抗洪抢险专业队在永修县三角乡开展水域巡逻、查看灾情和转移疏散群众,利用冲锋舟深入被洪水围困的村庄进行地毯式搜寻,确保村庄里没有因擅自返回而被困的人员;在共青城市江益镇增龙村,杭州消防增援江西抗洪抢险分队在对被淹村庄进行再次巡查时,发现一对夫妇被困在一处养殖场附近的民房内。原来,夫妇俩因担心自家饲养的鸡鸭擅自划船返回家中,不料因洪水太大、体力透支严重而被困,消防指战员立即用冲锋舟将2人转移至安全区域。

记者从省消防救援总队前方指挥部了解到,截至7月20日,我省驰援江西抗洪抢险专业队共处置警情77起,出动车辆255车次、指战员2343人次,紧急救援被困群众10人,疏散救助受灾群众298人。

健康码数据必须严格依法依规使用 防止个人隐私数据泄露

本报记者 胡宗昊

本报讯 7月20日下午,浙江省召开第52场新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会。省防控工作领导小组、省发展改革委、省教育厅有关负责人介绍统筹推进疫情防控和经济社会发展有关情况,并回答记者提问。

据通报,7月19日,我省无新增确诊病例,无新增无症状感染者。截至7月19日24时,我省有1例确诊病例(由加纳输入);尚在医学观察无症状感染者1例(由新疆输入)。

鉴于乌鲁木齐市连续发生本地新冠肺炎病例,我省于7月18日作出规定,对乌鲁木齐市来浙返浙人员,要求提供到达目的地前7天内的核酸检测阴性证明或出示包含核酸检测阴性信息的健康码绿码,经核验后,在测温正常且做好个人防护下可自由有序流动。对于无法提供核酸检测阴性信息的,应立即到当地综合服务点等指定场所接受核酸检测。

随着疫情防控进入常态化,大家越来越关心健康码数据使用是否安全,针对市民们的这一担忧,省防控工作领导小组常务副此、省副秘书长陈广胜

在发布会上称,对于公众的数据安全问题,浙江省防控办出台了《进一步完善健康码管理服务机制》的通知,对相关问题做了专门规定。

“在拓展健康码的应用时,必须做好法律评估、安全评估、风险评估工作,切实防止数据滥用。”陈广胜表示,任何地区、任何部门对健康码数据的使用,必须严格依照法律法规,切实防止个人隐私数据的泄露。

疫情期间的食品安全问题同样受到关注,近期国内两地海关从3批自厄瓜多尔进口的冻南美白虾集装箱内壁和外包装样本中检出新冠病毒核酸阳性,为此,我省第一时间开展紧急排查处置,对所涉厄瓜多尔3家企业生产的进口冻虾产品进行下架处理,并组织新冠病毒检测、产品召回等工作。据统计,下架封存的1979份样本检测结果均为阴性。

疫情之下,传统的商业和外贸方式受到前所未有的严重冲击,但同样给新业态新模式的蓬勃发展带来机遇,如电商网购、无接触式配送等新业态发展快速。据陈广胜介绍,今年上半年,全省实现网络零售额8764亿元,在消费整体上受严重影响的情况下逆势增长9.8%,高于社会消费品零售总额增速15.1个百分点。

16种“道路病害”24小时内修复 “云上城管”专门解决车子颠一下的小郁闷

通讯员 张毅恒

本报讯 坑洼、沉陷、裂缝等“道路病害”常常引起司乘人员的不舒适。20日,杭州市下城区正式上线“云上城管”平台,将能够有效解决这个问题——下城区的每条道路被划分为成千上万个平方米级的评价点位,通过实时的数据分析,生成“道路健康码”,针对“红码”“橙码”的道路问题修复时间将缩短至24小时内。

在下城区“云上城管”道路智慧系统大屏幕上,中间一张电子地图标注出道路名,上面密密麻麻显示着绿点,当中个别红点则代表着存在“道路病害”。工作人员点开东新路上的一个红点,弹出窗口显示该点位详情:具体位置为东新路与颜三路交叉口40米,病害得分为59分,病害类型为补丁,一张清晰的点位照片呈现了凹凸不平的补丁情况。点击下方“生成工单”,这条信息就被一键派发至道路养护单位。在另一条红点较多的建国路路段,工作人员点点大屏幕,发现存在坑洞、修槽等多种病害。“病害总量每天更新,16种‘道路病害’类型分别有数据统计,这些都显示在大屏幕上,后台随时查看并调派任务。”技术研发人员储翔介绍。

此时,在另一端,道路养护人员打开手机APP,自动接收到对应的工单任务,完成现场施工、修复汇报、效果评价、记录留存的闭环流程。在没有天气影响的情况下,这些“道路病害”要求在24小时内完成修复。修复后,“红码”通过养护效果评价后即可转绿。

而负责前端采集这些路面信息的,是我们身边的公交车、出租车、洒水车、网约车等等。“我们在100多辆车上装置一个类似‘行车记录仪’的5G盒子,当它们进入‘红码’等‘不健康’路段时,就会提前15秒打开采集模式,拍摄点位图片并自动上传至后台。”工作人员介绍,这项原本需要专人专车现场巡检才能完成的工作,现在通过“云上城管”自动化进行,大大节省了人力和物力。

目前,下城区已对区内100多条道路、近百万个点位实现了信息化覆盖,其中主支干道全覆盖、主要道路覆盖率近100%,路面问题发现平均用时由原先的5-7天缩短到1-2天,道路养护整体流程用时节约了一半以上。据悉,这项创新工程将于11月底在杭州市全市推开。

特奥运动员 迎接亚残会

7月20日是“全国特奥日”,杭州100余名特奥运动员在家属、志愿者陪伴下,参与旱地冰壶、迷你高尔夫球、平衡运球、步月登云等各式运动项目,以此迎接2022年杭州亚运会和第4届亚洲残疾人运动会。

林云龙 摄

